Ata nº 34/2022
[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Quarta Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Ofícios nºs. 171/2022 e 173/2022 do Prefeito Municipal; Ofício Circular nº 25/2022 da Capeser; Convite para a 2º Mateada Outubro Rosa; Pedido de Providências nº 150/2022, do Vereador Leonir de Souza Vargas; Pedidos de Providências nºs. 151 e 152/2022, do Vereador Victor Penz; Pedido de Providências nº. 153/2022, do Vereador Antonio Carlos Ferreira. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita revisão da iluminação pública no Condomínio Gramado. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, justificou os pedidos de providências nos quais solicita troca de lâmpada da iluminação pública e patrolamento e passagem de rolo. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, acerca da solicitação do Vereador Antonio Carlos Ferreira, para instalação de paradas de ônibus ao longo da RSC 153, afirmou ser imprescindível, solicitando empenho da administração municipal para a instalação com a maior brevidade possível. Disse estar surpreendido com os requisitos para concorrer à presidência da autarquia municipal Capeser. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “PRORROGA O PRAZO DE CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA, EM CARÁTER EMERGENCIAL, DE PROFESSORA, AUTORIZADA PELA LEI Nº 2.706/2021 DE 25 DE JANEIRO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. - As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, afirmou que a educação não pode parar, manifestando-se favoravelmente ao projeto de Lei. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, disse que a educação é primordial para as crianças, manifestando-se favoravelmente ao Projeto. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que a educação é à base de qualquer sociedade. Pediu que todos estudem para ter melhores condições de vida. Desejou que a Secretaria de Educação tivesse uma banca permanente, possibilitando a rápida substituição em caso de afastamento de algum professor. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 73/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a conceder Auxílio Financeiro e firmar Termo de Fomento com a SOCIEDADE ESPORTIVA FEMININA E MASCULINA DE ERNESTINA - SEFE e dá outras providências.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, afirmou que o incentivo ao esporte, em qualquer modalidade é muito importante manifestando-se favoravelmente ao projeto. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, disse que o esporte é muito importante. Afirmou que sonha em ter no Município um espaço para a prática das mais diversas modalidades esportivas, até como forma de incentivar jovens talentos. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, afirmou que o Município será contemplado com uma viatura seminova para a Polícia Civil, solicitação sua, que vem para atender a comunidade. Sobre as paradas de ônibus, afirmou que, há tempos atrás, havia conseguido todas as paradas através de doação de uma empresa local, porém, não houve autorização do DAER para instalação. Disse que iniciou a entrega dos uniformes escolares, parabenizando a administração municipal. Informou que a carteira de habilitação ficará mais barata a partir do dia de hoje. Prestou condolências às famílias Stacke e Schmidt pelo falecimento de familiares na semana anterior. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, manifestou votos de pesar às famílias Schmidt e Stacke. Justificou o pedido de Providências de sua autoria no qual solicita contado com o DAER para instalação de paradas de ônibus, colocando-se à disposição da administração municipal para auxiliar. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, agradeceu ao Poder Executivo pelo atendimento de pedidos seus. Parabenizou a Escolinha Walter Stacke pela realização do galeto com massa. Manifestou votos de pesar a família do Sr. Elson Stacke, afirmando ter sido ele um excelente goleiro. Parabenizou o Srº. Luciano pelo empenho em retomar as atividades do Esporte Clube Olaria, lembrando-se da contribuição do mesmo para o desenvolvimento do esporte municipal e desejando sucesso na jornada. Parabenizou a EMEI Orlando Rojas pela realização do cachorro quente. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou a Administração Municipal por ter feito o recolhimento do lixo e por ter informado a todos os chacareiros sobre o local correto para depósito do lixo. Sobre os contêineres, afirmou que o sistema é bom, porém, em determinados locais, o contêiner fica longe, principalmente para os munícipes idosos. Sobre a estrada na localidade de Linha São Paulo, disse que em determinados trechos é necessário reparo, pois, a pedra colocada é bastante dura. Sugeriu a construção de uma cancha de bocha na Praça Municipal, à exemplo do Município de Passo Fundo. Manifestou votos de pesar aos familiares do Sr. Elson. Afirmou ter ficado feliz por ter visto o servidor Claiciano operando a patrola, falando sobre a importância de investir num jovem que tem demonstrado dedicação ao trabalho junto à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, parabenizou a administração municipal pela entrega dos uniformes escolares. Solicitou verbalmente que seja removido um entulho junto à Escola João Alfredo Sachser. Convidou a comunidade a comparecer na Festa na Comunidade Nossa Senhora Aparecida, localidade de Três Lagoas. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, manifestou votos de pesar às famílias Stacke e Schmidt pelo falecimento de familiares na semana anterior. Parabenizou o Vereador Leonir pelo empenho para a destinação da viatura para a Polícia Civil. Sobre as paradas de ônibus, disse não entender o porquê do DAER não autorizar que as paradas sejam identificadas com possível patrocinador. Parabenizou a menina Liége Guerra pela conquista no Torneio de Hipismo em Passo Fundo. Assim como aos munícipes Bruno Guerra e Maurício Woll pelas conquistas em Torneios de Laço. Deixou um recado para uma Senhora, fiscal de partido, informando que será fiscal também no segundo turno. Convidou o Sr. Geisson para prestar esclarecimentos acerca do andamento do Campeonato Municipal de Futebol de Campo. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, sobre a estrada na localidade de Linha São Paulo, afirmou que, assim que a patrola for concertada haverá reparos no trecho. Sobre as paradas de ônibus, disse que, em outros municípios, as mesmas existem, inclusive com patrocínios particulares. Parabenizou o Srº Luciano pela retomada das atividades do Esporte Clube Olaria, falando sobre a importância do Esporte. Concordou com a solicitação do Vereador Juliano sobre a presença do Sr.º Geisson. A Presidente, Vereador Raquel Goedel, da bancada do PP, falou sobre a atuação do Srº Luciano no desenvolvimento do esporte municipal, já há vários anos. Convidou todos a participar da mateada do Outubro Rosa, na Praça Municipal no sábado. Agradeceu a comunidade e a diretoria da Escolinha Walter Stacke pela realização do galeto com massa. Parabenizou a administração municipal pelo início da entrega dos uniformes escolares. Desejou que todos os jovens estudassem. Manifestou votos de pesar às famílias Stacke e Schmidt pelo falecimento de seus familiares na semana anterior. Voltando a falar, o Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou ser favorável ao pagamento do vale alimentação para os Secretários Municipais. Sobre as paradas de ônibus, solicitou que o Executivo se empenhasse para que esse projeto seja executado. Voltando a falar, o Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, concordou com a fala do Vereador Juliano acerca do pagamento do vale alimentação aos Secretários Municipais, manifestando-se favoravelmente. Voltando a falar, o Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, também se manifestou favoravelmente ao pagamento do vale alimentação para os Secretários Municipais, visto que eles são servidores nas 24 horas do dia. Voltando a falar, o Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, falou sobre a remuneração dos servidores municipais, afirmando que, no seu entendimento, não é o pagamento do vale alimentação que irá resolver a defasagem. Sugeriu que os Secretários Municipais tivessem um aumento salarial. Voltando a falar, o Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, afirmou que, se a proposição que trata do vale alimentação for juridicamente viável é favorável à aprovação da mesma. Agradeceu ao Secretário Bruno pelo atendimento de demanda na Linha Gramado. Voltando a falar, o Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, Manifestou-se favoravelmente ao pagamento do vale alimentação aos Secretários Municipais. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 17 de outubro às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________
